ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ

Предмет на процедурата по чл. 20, ал. 4, т.3 от ЗОП е: предоставяне на услуги на сухопътния транспорт, изразяваща се в „Извършване на специализиран превоз на деца и ученици през учебната 2019/2020 г. на територията на Община Царево, по маршрут, както следва:
 „Извършване на специализиран превоз на деца и ученици по утвърдени маршрутни разписания:
-  Царево – Българи - Царево 
 Брой курсове на ден -  2
 Дължина на маршрута в км – 36 км
 Дневен пробег в км – 72 км
 Брой ученици -  1
Вместимост на превозното средство предвид очаквания брой лица – до 22 места
 Брой учебни дни, в които ще се изпълнява – 170

При изпълнение на обществената поръчка да се спазват всички действащи нормативни изисквания, както и изискванията на Възложителя, както следва: 
-Снабдяване на всеки ученик с карта по образец, удостоверяваща правото му да пътува;рнобат
-Извършване на специализиран превоз на пътници само с превозни средства, на които е извършен предпътен преглед за проверка на техническата изправност и за които са налице документите, изброени в чл. 62б, ал. 2 от Наредба № 33/03.11.1999 г. за обществен превоз на пътници и товари на територията на Република България, издадена от МТ;
-Организиране труда на водачите, като спазва нормативно установената максимална продължителност на работния ден (смяна), междудневна и междуседмична почивка и прекъсванията в периодите на управление съгласно Закона за автомобилните превози;
-Организиране на предпътния медицински преглед на водачите, включващ общото им здравословно състояние;
-Организиране на проверката на техническото състояние на автомобилите преди излизане от експлоатационния център;
-Снабдяване на водачите на МПС с изискуемите по чл. 66 от Наредба № 33/03.11.1999 г. на МТ, документи;
-Организиране на правилното и точно попълване на пътния лист от съответните длъжностни лица;
-Отчетност на издадените пътни листове с посочване на серия, номер и дата на издаване на пътния лист, марка и регистрационен номер на превозното средство и осъществяване на ежедневен контрол върху съвременното отчитане  на превозните документи;
-Изготвяне на график за работата на водачите и работен дневник;
-Не допуска извършването на превози по автобусна линия под формата на специализиран превоз;
-Снабдява водачите на автобуси, оборудвани с дигитални тахографи с достатъчно количество хартия за разпечатване на регистрираните от тахографите данни, а водачите на автобуси оборудвани с аналогови тахографи – с достатъчен брой тахографски листове;
-Инструктира водачите да спазват Регламент (ЕО) № 561/2006, Регламент (ЕИО) 3821/85 на Съвета от 20 декември 1985 г. относно контролните уреди за регистриране на данните за движението при автомобилен транспорт (ОВ L 370 от 31 декември 1985 г.), Регламент (ЕИО) 3821/85);
-Провеждането на инструктажа се удостоверява от водача с подпис в книгата за инструктаж;
-Осъществяване на специален инструктаж от за пътуващите деца и ученици, от страна на водача и придружителя, непосредствено преди отпътуване, по отношение на безопасността на движение по пътищата за времето на пътуването от настаняването в превозното средство до напускането му;
-Осъществяване на мониторинг от страна на придружаващото отговорно лице по отношение на спазването от страна на децата и учениците на мерките за безопасност на пътуване, в това число използване на предпазни и обезопасителни средства;
-По време на извършване на превоза обозначава автомобилите с табели с надпис: ,,Специализиран превоз”.
Следва да се изискват всички необходими документи, свързани с легитимното и изрядно осъществяване на пътуването, включително списък, съдържащ контактни лица и телефонни номера за всяко дете и /или ученик, участващи в пътуването.
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